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Der Magistrat 
STADT GROSS-UMSTADT 

 

 

 

 

Groß-Umstadt, den 09.05.2011 

 
 

 

Niederschrift 

1. Ortsbeiratssitzung Raibach (konstituierende Sitzung) vom 
05.05.2011 

Anwesend: 
 

Ortsvorsteherin 
Frau Claudia Harms  

Ortsbeiratsmitglied 
Frau Heike Jäger  
Herr Stefan Kern  
Herr Matthias Kreh  
Frau Daniela Stoeckel zugleich Schriftführerin 

Bürgermeister 
Herr Joachim Ruppert  

Erster Stadtrat 
Herr Diethard Kerkau  

Stadträtin 
Frau Ursula Münch  

Stadtrat 
Herr Richard Fikar  
Herr Alois Macht  

Seniorenbeirat 
Frau Hella Müller  

Ausländerbeirat 
Frau Sandra Machado Freitas Pereira  

ferner anwesend 
Herr Helmut Glaser  
Frau Andrea Fischer  
Frau Susanne Starcik  
 
 

Nicht anwesend: 
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Stadträtin 
Frau Renate Filip entschuldigt 

Stadtrat 
Herr Wilhelm Adams  
Herr Dr. Klaus Dummel  
Herr Horst Engelhardt  
Herr Reinhold Ritter  

Stadtverordneter 
Herr Oliver Schröbel  
 
 
 
Beginn der Sitzung: 19:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 19:55 Uhr 
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Tagesordnung: 
1. Ortsbeiratssitzung Raibach (konstituierende 
Sitzung) am 05.05.2011 
 
 
 1.  Eröffnung und Begrüßung 
  
 2.  Wahl des / der Ortsvorstehers / Ortsvorsteherin 
  
 3.  Wahl des / der stellvertretenden Ortsvorsteher / Ortsvorsteherin 
  
 4.  Wahl des / der Schriftführers / Schriftführerin 
  
 5.  Wahl des / der stellvertretenden Schriftführers / Schriftführerin 
  
 6.  Verabschiedung ausgeschiedener Ortsbeiratsmitglieder 
  
 7.  Verschiedenes 
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Der bisherige stellvertretende Ortsvorsteher Helmut Glaser eröffnet die 1. Sitzung 
des Ortsbeirates Raibach und stellt fest, dass form- und fristgerecht eingeladen wur-
de. Der Ortsbeirat ist somit beschlussfähig. 
 
Zu TOP 1 Eröffnung und Begrüßung 
  
  

Herr bisherige stellvertretende Ortsvorsteher Glaser begrüßt die 

Anwesenden, besonders den Herrn Bürgermeister und die 

Stadträte, die Presse, den Senioren- und den Ausländerbeirat, 

sowie die ehemaligen Ortsbeiratsmitglieder und die ehemalige 

Ortsvorsteherin.  

Herr Glaser gibt einen kurzen Rückblick über die vergangene 

Legislaturperiode und die während dieser Zeit erfolgreich umge-

setzten Projekte. Außerdem weist er die neuen Ortsbeiratsmit-

glieder auf die Vorhaben hin, die noch nicht verwirklicht werden 

konnten, aber von großer Wichtigkeit für die Dorfgemeinschaft 

sind. An dieser Stelle nennt er besonders den nicht vorhande-

nen Jugendraum, sowie den Fahrradweg nach Groß-Umstadt 

und hofft auf eine Realisierung in der neuen Legislaturperiode. 

Außerdem legt er dem neuen Ortsbeirat nahe, die Problematik 

der Raibacher Ortsdurchfahrt nicht aus den Augen zu verlieren. 

Im Anschluss daran begrüßt der Bürgermeister Joachim Ruppert 

ebenfalls die Anwesenden und eröffnet die Wahlhandlung. 

 
  
Zu TOP 2 Wahl des / der Ortsvorstehers / Ortsvorsteherin 
  
  

Für die Position der Ortsvorsteherin schlägt Herr Kreh Frau Claudia 

Harms vor. Da keine weiteren Vorschläge vorgebracht werden, erfolgt 

die Wahl per Akklamation. Frau Harms wird einstimmig zur Ortsvorste-

herin gewählt. Sie nimmt die Wahl an und bedankt sich bei den Anwe-

senden. Der Bürgermeister gratuliert der neuen Ortsvorsteherin.  

 
 

  
  
Zu TOP 3 Wahl des / der stellvertretenden Ortsvorsteher / Ortsvorsteherin 
  
  

Für die Position der stellvertretenden Ortsvorsteherin schlägt Herr Kreh 
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Frau Heike Jäger vor. Herr Kern schlägt sich selbst vor. Die Wahl findet 

geheim statt. Herr Ruppert übernimmt die Wahlleitung. 

Das Wahlergebnis lautet wie folgt: 4 Stimmen für Frau Jäger. 1 Stimme 

für Herrn Kern. Frau Heike Jäger nimmt die Wahl an. Der Bürgermeis-

ter gratuliert der Gewählten. 

 
  
Zu TOP 4 Wahl des / der Schriftführers / Schriftführerin 
  
  

Für die Position der Schriftführerin schlägt Herr Kreh Frau Daniela 

Stoeckel vor. Die Wahl von Frau Stoeckel erfolgt einstimmig per Ak-

klamation. Frau Stoeckel nimmt die Wahl an.  

 
  
Zu TOP 5 Wahl des / der stellvertretenden Schriftführers / Schriftführerin 
  
  

Für die Position des stellvertretenden Schriftführers schlägt Frau Stoe-

ckel Herrn Matthias Kreh vor. Die Wahl von Herrn Kreh erfolgt einstim-

mig per Akklamation. Herr Kreh nimmt die Wahl an. 

 
  
Zu TOP 6 Verabschiedung ausgeschiedener Ortsbeiratsmitglieder 
  
  

Herr Ruppert informiert den neuen Ortsbeirat, dass die Mieter der alten 

Schule gerne mit dem Ortsbeirat ein Gespräch über die weitere Nut-

zung des Gebäudes führen würden.  

Anschließend dankt er den ehemaligen Ortsbeiratsmitgliedern für ihr 

Engagement und weist auf die erfolgreiche Arbeit während der letzten 

fünf Jahre hin. Er betont, dass vor allem im kulturellen Bereich viele 

Projekte verwirklicht wurden und dass die Raibacher sich sichtlich wohl 

fühlen in ihrem Ort. Es sei nun Aufgabe der neuen Ortsbeiratsmitglie-

der diese positive Entwicklung fortzusetzen. Er überreicht den aus-

scheidenden Mitgliedern ein kleines Dankeschön der Stadt in Form 

eines Weinpräsentes. Ebenso erhalten die neuen Ortsbeiratsmitglieder 

einen Anstecker mit dem Umstädter Wappen. 

 
  
Zu TOP 7 Verschiedenes 
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a) Die neue Ortsvorsteherin Frau Harms dankt ebenfalls den 

ausscheidenden Ortsbeiratsmitgliedern für ihre gute Arbeit. 

Sie wünscht sich für die zukünftige Arbeit im Ortsbeirat, dass 

Diskussionspunkte offen angesprochen werden. Sie möchte 

Positives für Raibach anstoßen und merkt an, dass mit der 

Einweihung der Kirche am Ende des Monats bereits ein 

großes Ereignis für die Dorfgemeinschaft naht. Sie erkundigt 

sich daher bei dem anwesenden Bürgermeister ob der 

Ortsbeirat zu diesem Anlass der Kirchengemeinde ein 

Geschenk überreichen kann. Da dem Ortsbeirat kein eigenes 

Budget für solche Anlässe zur Verfügung steht, wird 

beschlossen mit dem Magistrat zusammen ein geeignetes 

Geschenk auszuwählen.  

b) Herr Kreh erwähnt, dass es an der Landstraße in Richtung 

Groß-Umstadt bei Veranstaltungen des dort ansässigen 

Reitvereins wiederholt zu Verkehrsbehinderungen 

gekommen ist. Er bittet die Verwaltung für die nächste 

Veranstaltung entsprechende Vorkehrungen zu treffen. Der 

Bürgermeister schlägt vor, den Veranstaltern das nächste 

Mal ein Anschreiben zukommen zu lassen, mit der 

Aufforderung für ihre Gäste ausreichend Parkmöglichkeiten 

zur Verfügung zu stellen.  

c) Herr Kreh weist außerdem darauf hin, dass in Raibach mit 

der Auszeichnung von Wanderwegen zwar viel im Bereich 

Naherholung unternommen wurde, dabei aber besonders der 

Platz gegenüber dem Schützenhaus negativ auffällt. Die 

Wiese mache einen stark verwahrlosten Eindruck und würde 

zudem als Lagerort für Metallteile genutzt. Es soll möglichst 

der Verantwortliche für dieses Grundstück in Erfahrung 

gebracht werden. Frau Harms schlägt vor mit diesem dann 

zuerst ein persönliches Gespräch zu führen.  

d) Herr Ruppert kündigt ein Treffen aller neu gewählten 

Ortsbeiräte an, welches voraussichtlich im Juni stattfinden 

wird.  

e) Frau Münch bittet darum dass sich nun alle neuen 
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Ortsbeiratsmitglieder den Magistratsmitgliedern und den 

restlichen Anwesenden vorstellen. Diesem Wunsch wird 

stattgegeben. Bei dieser Gelegenheit wünscht sich Frau 

Hella Müller dass die Raibacher Senioren sich an den 

regelmäßigen Veranstaltungen mehr beteiligen. Frau Harms 

würde auf diesen Wunsch gerne in einem Gespräch 

außerhalb der heutigen Sitzung eingehen.  

f) Frau Jäger verteilt an die Ortsbeiratsmitglieder im Namen 

von Frau Pfarrerin Meingast ein Buch und teilt mit, dass 

diese angeboten hat einen Einsegnungsgottesdienst für die 

neuen Ortsbeiratsmitglieder durchzuführen, sofern diese 

daran interessiert sind.   

g) Des Weiteren teilt Frau Jäger mit, dass Herr Glogner bereit 

wäre Auswahl und Pflege, inklusive Baumschnitt, der 

Obstbäume zu übernehmen, die an die Stelle der gefällten 

Erlen gepflanzt werden sollen. Herr Kreh schlägt darum vor 

Herrn Glogner in die nächste Sitzung einzuladen um 

genauere Information von ihm zu erhalten. 

 

Der Termin für die nächste Sitzung wird auf den 30.06.2011 um 20:00 

Uhr festgelegt. Für den Termin der übernächsten Sitzung wird der 

11.08.2011 vorgeschlagen.  

 

Frau Harms schließt die Sitzung um 19:55. 
  
  
 
 
gez.: Claudia Harms 
Ortsvorsteherin 

gez.: Daniela Stöckel 
Schriftführerin 

 
 
F.d.R.d.A. 
 
 
Doris Reichenberger 
ParlBüro 
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